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A L’aide de ce que tu as étudié du programme de
biologie, réponds a ce qui suit :

1- Choisis une seule des questions (A) ou (B)
ensuite écris le terme scientifique :

(A) C’est un os courbé qui penche vers le
bas, reli¢ postérieurement au corps de
la vertébre et son apophyse transverse.

(B) L’écoulement du cytoplasme par un
mouvement circulaire continuel dans
une seule direction dans la cellule
végétale.

2- Choisis une seule des questions (A) ou (B)
ensuite, cite que veut - dire

(A) Les interleukines
(B) La formation de liege.

2

;LJ:-S“ S.ﬂ_ﬁ&,ﬁ&_w)a Lﬁ;’-{égﬁ
1 4G l\fuu&’!u.cc,u‘-‘

03 () 9 (1) oV 3aud) i 0 -
rdde JIA alalt allamel | LS|
Jacs¥ i Ay gin Batae (1)
52aY1 sy CalTl (pa Jualig
o2 Pl Lgh g g
A8y (B 2 goeend | ilwd ! (@)
AGLod) AUl 8 pais 2d )93
s g oldl (B

() 91 (1) ot gmadt i iset - ¥
149 dguadaell Le HS) @D
LS gt 0¥ ()
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3- Choisis une seule des questions (A) ou (B)
ensuite, cite son lieu et son role

(A) L’endosperme
(B) Les membranes embryonnaires

(@) 91 (1) Cpl ) gl | A piisnf - ¥
1 A ds 99 d3ISe COSH @D
g3 ¥ (1)
St daa ¥ (o)

Lieu gt

Role aagsq

4- Choisis seulement la réponse correcte :
L’ovocyte secondaire se divise par
méiose 2 chez la femelle de ’'Homme

@) Follicule de Graff
(b Revétement de I’utérus
@ Trompe de Fallope

Cavité de 1'utérus

Lo Jadd Aovomal| Aol W1 i - ¢
A
Al ALY () et | plawn W Sty
..... ® Olas M1 Y A 3Lt docia
LAl A g

wglla sl

OO®OO

NasSall T
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5- Commente ce qui suit : 1ok Let Jle - 0
Les lymphocytes n’ont pas de capacité §1 L6t 0953 ¥ glacdt LSt
immunitaire au début de leur formation. g 98T dnly B Auelie 35438

6- Qu’arrive - t - il quand : Le bourgeon s ke Sty 130 - 1
terminal d’une plante quelconque, est 5 Lo GLcd Acolidf Agal) dstlas
traité par le gaz moutarde? a0

4 A gals
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7- étudie le schéma ci-dessous ensuite, oo | @D YL S (upal - V
réponds aux questions suivantes P AGY Al
Premieérement : ) GLE 131 St f3La <]

Que se passe -t- il si la

3 $(1) S
structure numéro i
S i e Lo
est absente ? Et quelle = :;: (‘;
D

est 'importance dela ;)
structure numeéro (2) ? 0

Deuxiemement :

@0 Al o g Le sLoLS
CUTE aaatiley S(Y) @,

(2)—=
Que signifie - t - il 3(£) iy auall
le numeéro (3) ? Et quel est le nombre
chromosomique du numéro (4) ?
5 Al s
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8- Compare les cellules alpha et les cellules

Beta dans les ilots de Langerhans.

1o L8 - A
a2 ¥ p5a B Lo LS g Lt LS

6
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9- Tu as une molécule d’ARNm qui possede
la succession suivante :

J—ey MRNA g3 Elowr -4
P (i WY {

57...AUG - UAU - GUG - AAU - ACC - UAA ... 37

Les codons de certains acides aminés sont
comme ce qui suit :

parn Aol Ologa s S CoalSy
1 IIIS AWl yolas Y1

AUG UAU GUG AAU ACC GCG
méthionine | tyrosine | valine | asparagine | thréonine | Glycine
O guiee Ot g 8 O O Dl O 9,8 Ol

Réponds a ce qui suit:

Premiérement : A partir de la succession
précédente, écris les anticodons sur ARNt

Deuxiemement : Ecris la succession des
acides aminés dans la chaine polypeptide
qui se produit selon les informations
existant sur la succession précédente.

s AGY AW e e

e 093953 Silaliae h,_".sn‘yji
.Gkt ot tRNA

Ao oles ¥ anlid cst Lol
G ) e Al B
8292 got ) Slaglaelt Lado i
Gl | ol e
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10- Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, commente
(A) L’enroulement de la vrille autour le
support.
(B) La formation des liaisons transversales
qui s’étendent des filaments de
myosine dans la fibre musculaire.

11- Choisis seulement la réponse correcte :

Les cellules qui détruisent les corps
étrangers et se transforment en cellules
phagocytaires selon le besoin sont les
cellules ........

() 91 (1) Gttt gmaad | s f st - N 0
e @
Saeleat! Jga 3Mmat! calaitt (1)
ds patciiat i dalg p I 392 9 (&)
[EYTPL R (I 2P WE S NP |
Sadiaall Aadl) b

Lo dadd Asvonall Al ¥i yidf - V)
e

CERYL IV O - [ VPR |

A Lot e Tpaaly LSS 1 Jo

@ Mastocytes
@ Basophiles
@ Eosinophiles
@ Monocytes

8
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12- Interprete ce qui suit : Apres la roiby Lo pud -\ Y
fécondation de I’ovule, le revétement de | Ling s gy slis @it
I’utérus s’épaissit et devient glandulaire. i g olas | 3 e

13- Qu’arrive - t - il quand le nucléole disparait e Codomy 130e - \ Y
des cellules des eucaryotes ? Clads LiSs (pe dugidl slaisl

§31 45

14- Ecris le terme scientifique correspondant | ole J1at gelat mlla el cGSH - \ €
a la phrase suivante L AGY 3Ll
Le lien entre I’anticorps et plusieurs w9l alaed) gt dolidiyl dules
microbes ce qui cause le rassemblement | “lasSeed! gandy cigSs (pe Sk
des microbes sur le méme anticorps et Leanday Los slaall guond | uih Sle
les rendent plus faibles et expos€s a €tre | I (e plest W diin yo e ialiy
avalés par les phagocytes. Seeald | LM
0 A s
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15- Cite le nombre de groupes Adcal! Ole gexal) 3de ;830 - \0
chromosomiques chez : e JS o2
Premiérement : Blix 393 o S s 1 yslall -
L’ookynette dans le cycle de vie du LoDl 25335035
plasmodium malaria. S5 1o 7 g3 LT Aa ) LSBT Y
Deuxiemement : PR
L’ovocyte secondaire dans 1’ovaire.

16- Choisis une seule des questions (A) ou (B) | (@) of (1) {utf3madt b yisnt - V1
ensuite, compare : 10 (L @
(A) Les protéines de perforine et de LS el (33 398 | iy s -1

lymphokines. Loty AGLAN Adl LMY - o
(B) Les lymphocytes T mortels et les Bae Lt RS
lymphocytes T auxiliaires.

10 Al F]]
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17- Cite le lieu et le role de chacun de ce 1(ve JS Aaddgg olSe 4S50 - VYV
qui suit : ACTH .%,i
Premiérement : ACTH ADH . Cats
Deuxiémement : ADH i

lieu

e Y P

role

S [ b g

11 Al gals
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18- Etudie le schéma ci-dessous ensuite ol @ Elalel (GII1 JSEN (quyal - VA
réponds aux questions suivantes PAGY AN e
Premiérement : Ecris les cé / @ Fi (S| 812 Y
annotations (1), (2) et (3)

RN ! (s (M3 (1)
Deuxiémement : Que signifie Cf - < G A i Le caS1 Lo

- t - elle la partie numéro (4)? ﬁ§ (8) pdy 25!
W—& S

(3>—>*f3 c{‘;

19- Choisis une seule des questions (A) ou | (@) of (1) (el sudt doi yinf - V4
(B) ensuite, €cris le terme scientifique : | 311 otat plla matf coist @

(A) C’est une protéine qui empéche la rdde
dpplicati.on des Virqs surtout les il ol e Lin i 3 i g |
virus qul,c_ausentl influenza et la Sty (3l a3 gy e
poliomyélite.

(B) Un groupe de protéines qui jouent e
un rdle important pour I’arrangement
dans I’espace de la molécule d’ADN
dans le noyau.

podls A OlidGig it de gasne —1
st ey it e ta il
gt gais DNA

12 AWM aals
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20- Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, montre son role

(A) La partie postérieure du crane.

(B) Les racines tirantes chez les bulbes et
les tubercules.

21- Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, commente

(A) Le gamétophyte chez la fougere est
haploide.

(B) Les testicules se trouvent hors du
corps chez la plupart des mammiferes.

13

() 9l (1) ot aadt dof yTn) - Yo
1093 gy
FPCDUN [PV RI-TEN [P SN (R
[N (P 3N WL X (SPRUENE [P
GlaygStg

(@) 91 (1) ot gmiaadt s § yisnt - ¥
e @
Gl o gall avcdied! Gladl -
Saihcall de gasal!
A puad ol (luastl aga g -0
SOLoi | lane

Al &b
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22- Comment peut - on obtenir un nombre
de vers planaire en utilisant un seul
ver seulement?

dde e Jgad ! (SeasaSmdg - VY
AlASwly Loy DL Gy (e
.dadd 19 3292

23- Choisis seulement la réponse correcte :

Les cellules qui réglent le degré de
réponse immunitaire jusqu’ a la limite
vouleé .......

@ Les lymphocytes T auxiliaires
@ Les lymphocytes T cytotoxiques
@ Les lymphocytes T régulateurs
@ Les €osinophiles

14

dadd Aovomall Al ¥l - YV

1l Lo
rRPS I PGNP L TR N FRT
...... o2 wollaall st deliad!

e Ll | G LSS @
el | G LT @
JAladied| G LSS @

JAuaalmtl slad) LT @

Al &b
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24- Comment les savants ont pu obtenir des | Js—ast (v s Lalalf (Sad 2eiS - Y ¢
races végetales qui n’ont pas besoin des | 11 zliod ¥ A6L0 O¥ Mw e
engrais azoté ? A 9 >0 Sbewl

25- Si la succession des ribonucléotides sur | Cifud oS 5050 1 aLG IS 134 - Yo

la chaine ARNm est comme ce qui suit : 1 IL01S MRNA day i e
5 ....AUG-CCU-UGA-GCA-AUG-UAA..... 3
Premiérement : G 5018 3d) ol S| Y £]

Le traitement de la succession précédente | 'as alolas (o dnslit

par ’enzyme de la transcription inverse | . owSatf jawid ook aalia!
produit une succession de nucléotides, oolen¥iglailane o Lol
éeris - la
Deuxi¢emement :

Combien est - il le nombre d’acides
aminés qui se forment en traduisant cette
succession ?

e 4398 oAt oY
2l s A 5

15 P P
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26- Montre seulement par un schéma annoté | auls a dasd @ b idg - Y1
la structure de sarcomeére chez ’Homme. | dtdalt dakadti coS ,5 Obibad!

SOl o
27- Etudie le schéma ci-dessous, ensuite Loc i @3 Jalialt JSEI (puyal =YV
réponds a ce qui suit "
Premiérement : (1) };(3) ¥ g
Que signifie - t - elle A ) ks 3810 Lo oo
la partie numéro (3) ? w7 () @25 251 e

Deuxiémement :
Comment se

forme - t-1ille
compos¢ complexe
de I’antigene et
I’anticorps ?
Troisiémement : S e liad | Al ¥ ¢ 95 Lo
Quel est le genre de la réponse
immunitaire dépendant de 1’existence des
anticorps?

o1 sine 0555 oS

;& Lals
:

gbw“:u.u?..“j
LI

$3sliaatt alus Wi g g Ao dalial

16 Al F]]
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28- Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, commente

(A) La reproduction sexuée peut €tre
se terminer chez un seul individu
seulement.

(B) Utilisation du lait de noix de coco
dans les expériences de la culture des
tissus.

(@) 91 (1) ot gmiat | 30 - YA
e @
392 9 ol y i | SIS @3y B
dadd islg a0
2 gl Yg e Al - o
A1 e 3 ool

29- Choisis seulement la réponse correcte :

Pendant le deuxieme affrontement avec
le méme étre pathogene, les cellules

de mémoire se divisent rapidement
produisant de nombreux ......

Anticorps et macrophages

Anticorps et lymphocytes T actifs

Lymphocytes T actifs et complexe
majeur d’histocompatibilité

® 0 @6

Lymphocytes T actifs et mastocytes

17

Jadd Aol Al o5 - Y4
zg‘:ﬂ-ﬂ-ﬁ

OOISI (s s ALY Agalmal | LS
coe (o aad LY L

Zeeald) LM g 33lined! alous ¥
.3).&1&.”

AL LM g Balinel ! aluus ¥
Al dcd
MﬁﬁjM‘@&‘lﬂM‘
Lt | (381 g3

L ST g aba s | 4B LSS |
Ao ylald

© OO0
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CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A



LI 59l - (A ,al1 ARILY) £ Lo ™1 - Y AA/ Yo AV ol yuld) alalt - dolalt Ay o3 At 5l LG Balg o lonia!

30- Cite le numéro correspondant pour Las JS (le JIAT) @B 31 o831 - ¥

chacun de ce qui suit : roS b
Premiérement : Aalhay Juali S g gliall 1951 < ¥
Les paires de cotes qui sont reliées au .oaal!

sternum. N3 PRS- (PO PRUFPY: JU AT L

Deuxiémement :
La cheville et le pied de I’Homme.

31- Quelles sont les conséquences : 1 ole Ayl EILESY oo e - ¥

L’élimination des noyaux des cellules Acuaall i LM (pe dass Y145
embryonnaires de la grenouille dans des | o2 eiely)y soild 2alisns Yol oo 2
¢tapes différentes de croissance et les Guw paladal doie pi Oliayg
réimplanter dans des ovules non fécondés Slgir 91 g3

dont on a éliminé les noyaux.

32- Ecris le terme scientifique e J1A Lalal) mlla el COSH -YY
correspondant : 1k Lo
Ce sont des facteurs qui attirent les LMt i dilenS 9o
lymphocytes mobiles avec le sang vers Autl 5B A poial! Aeeald e il
I’endroit ou existent les microbes. g el 3325 pBge goui
18 e P (P
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33- Que se passe - t - il quand : s e Sidony 130 - VY
La sécrétion des hormones males par i) Ol g g1 510 Bl
la zone corticale des glandes surrénales | o a3 5uall 5,48 (o 5,80l
augmente chez une femme adulte? Aol 31 pal

34- Choisis une seule des questions (A) ou | (<) 5i (1) G gt dsi i - Y8
(B) ensuite, compare :
(A) Les amygdales et les patches de Peyer.
(B) L’¢épiderme cellulaire et la paroi

cellulaire comme immunité .
synthétique chez la plante. AL B G 55 Aclies

100 JS iy Gyl @
b pag oLy gl -
L_‘g’.\&.ﬂ)'.l.:.nﬂj Aoyt e -o

19 AN aals
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35- Le schéma ci-dessous représente la Ades Jam LSS - YO
duplication de ’ADN, étudie le ensuite | ci @3 4wjyst DNA aclald
réponds aux questions suivantes : s AL ALY e

/3 A
™ N I - -
D B
'5
3
C E
T T T T T
/ | S I S I I N I A B |
5
Premiérement: | Jiai B astazti ¥,
Le morceau [B] représente ............. < DNA s (1)
(A) Chaine moule de ’ADN ot DNA tay 5 ()

(B) Chaine transcrit de I’ADN
(C) Succession de promoteur L s Leadt
o P ¥ Lals
Deuxiémement : Lequel des [B] ou [C] ghad fage (‘:’3 ;‘”BS""_ w v
qui se forme par petits segments? () 51 (B) 5rie .
Troisiemement : Quelles sontles enzymes | J5 *td p3b ¢! @js¥l Lo <Ll
nécessaires pour construire [B] et [C] ? sCB e

el aulis (=)

20 Al F]]

CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A



LN 5 9 - (Aoaas 5l ARILY) £ L ¥1- Yo VA/ Yo AV aal 5l ALal) - o) A g3 Al 5ol ALY B2l (5 loncal

36- Cite le role joué par : 1000 JS A3 p gl (ST Hol S -¥T
Premiérement : o3 Bliug | Bud g Ol pd! ¥l
Les 2 épididymes et la glande prostate ;Om?‘ﬁé \
dans le male de ’Homme. B 2 Ao ¥ a3t Lals
Deuxiémement : 1 B el Sty gtla
Les appendices d’entonnoir des trompes ol
de Fallope et les replis du vagin dans la
femelle de I’Homme.
21 A s
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37- Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, écris le terme scientifique
correspondant

(a) Une fleur qui est formée de 4 niveaux
floraux dont les feuilles de chaque
niveau alternent avec celles du niveau
qui le suit.

(b) Des cellules qui se développent en
plante simple adulte.

38- En utilisant les hybrides d’acides
nucléiques, comment peux - tu savoir,
et en quelle quantité, se trouve un
géne déterminé sur son génome ?

22

() 9 (i) o3| oo § isnt YV

JIAN —alal! zlla aell COS| @

rale

Ay Ollagos doay i Led 5,0) - |
Bl ae Lo JS 3lygl Jals
ey (A ool

Sl B Hgmtin g LIMS — o
JALelS SLG 3 5 pilee

Ot Al ELiS s S - YA
O ST (B (599! (et
olgime S5 (yume (> 3929

§ e 9 (ernt

Al &b
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39- Quelles sont les conséquences de : 1 ole AG yladl AL Lo - ¥4

L’éclatement des globules rouges atteints | &lael! s emdl pidl Sl S caas
des mérozoites du plasmodium malaria ? | SLuStelfpgasga)dhs Sligyg peas

40- Choisis seulement la réponse correcte : | daid doal Asla Wi i) - ¢
L’embryon devient capable de réagir a roh Los
certaines stimulations au ........... mois e B yudett 4t Gt iy
de la grossesse. [ JRRNRS o) B Al

et

@ Troisiéme XY @
@ Quatriéme ] @
@ Sixieme .owsbad! @
@ Huitiéme Ol @
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41- Qu’arrive - t - il quand les anticorps se sk Codomy 130 - £
lient avec les enveloppes extérieures des | aae¥l ssliastl pluwa ¥ dol )
virus ? 0w g pucal A sLn

42- Compare I’appareil reproducteur de 1000 JS (o yl8 - €Y
I’homme et ’appareil reproducteur de la | Ste=dly ,Sietl lalizdi slgtt
femme du point de vue de la fonction. O) Olac¥l B caet! Glulid)
(dauds ol o
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43- Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, montre seulement par un
schéma annoté :

(A) Un grain de pollen en germination

(B) Les étapes de la conjugaison
scalariforme chez la spirogyre a
partir de la zygospore.

44- Etudie la figure ci-dessous, ensuite
réponds a ce qui suit :
Premiérement :

Quel est le genre de
’articulation entre (1) et (3)?
Deuxiémement :

Qu’arrive - t - il si la structure
numéro (2) est absente?
Troisiemement :

Comment obtient - elle la structure
numéro (2) son besoin de la nourriture et
de I’oxygene?

Quatriemement :

Quelle est I’'importance de la structure
qu’appartient la figure?

“;./_' i i )
s =l )
. )
- 4 8(Y) )y S, ol wie

@2 () 9 (1) o3t iy - €Y
1dadd SULA JolS gy s g
Al LAt A
T ST e (R VE
PRI [T JEY PR NS
Lt gy

‘m%i@d_,m'ds_mw,n et

e
d.‘aa.a."&sl Lo :’Yj;‘
§(¥) (V) O

Gt fale LA

e (Y) pd) cuS i Juas s < LIB
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45- Situasun gene qui possede les successions | clald! dass (s dhoud OIS 131 -§0
suivantes sur une de ses chaines : sy il e AL

3. TACTCC TACTCC ATT...5

Premiérement : ;¥ g
Ecris la succession des bases azotées sur | e g icd! aelgall plis cos!
la molécule d’ARNm transcrivant de la (ro powiradt MRNA 652 e

chaine précédente. Golad | day it
Deuxiémement : Lol
Cite le nombre d’acides aminés produit il a1 polem Wlauc 4S5
de la traduction de la molécule ’ARNm MRNA g5 202 ,5 0

v i
aeasiwatt IRNA t"'ﬁ sae @S

Troisiemement :

Combien est - il le nombre de types
d’ARNt utilisé dans la traduction? Fhex )l dulec

Al cg
26
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